
Od Cedynii do Orszy

Poziom trudności: Średni

1. Zygfryd von Walbeck walczył pod:

A - Cedynią

B - Niemczą

C - Płowcami

D - Głogowem

2. Czyim synem był Mieszko II Otyły?

A - Kazimierza Opolskiego

B - Władysława Wygnańca

C - Bolesława Kędzierzawego

D - Leszka Czarnego

3. Leszek Czarny pokonał Jaćwingów w roku:

A - 1288

B - 1276

C - 1282

D - 1269

4. Kto był głównym dowodzącym sił Litewskich w bitwie pod Wiłkomierzem?

A - Franke von Kerskorff

B - Jakub Kobylański

C - Lingwen

D - Świdrygiełło

5. &quot;Szlachcic po wykupieniu sołectwa mógł usunąć sołtysa&quot; - który to przywilej?

A - Przywilej Krakowski

B - Statut Piotrkowski

C - Statut Warcki

D - Przywilej Mielnicki
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6. W którym roku została złamana zasada senioratu?

A - 1177

B - 1180

C - 1187

D - 1190

7. Który władca zorganizowałkoalicję książąt przeciwko Bolesławowi Rogatce?

A - Przemysł II

B - Wacław III

C - Przemysł Ottokar

D - Bolesław Wstydliwy

8. Kogo mianował swoim następcą książę Rusi Lew II?

A - Bolesław Jerzy II

B - Władysław Opolczyk

C - Henryk IV Probus

D - Bolesław Szczodry

9. Nad rzeką &quot;Świętą&quot; miała miejsce bitwa:

A - Pod Kopystrzyniem

B - Pod Zasławiem

C - Pod Świecinem

D - Pod Wiłkomierzem

10. Kto był pierwszym prymsem Polski?

A - Zigniew Oleśnicki

B - Mikołaj Trąba

C - Augustym Hlond

D - Jakub Uchański

11. Który z poniższych kronikarzy pisał na dworze Kazimierza Sprawiedliwego?

A - Janko z Czarnkowa

B - Jan Długosz

C - Gall Anonim

D - Wincenty Kadłubek
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Od Cedynii do Orszy

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. C

4. D

5. C

6. A

7. C

8. A

9. D

10. B

11. D
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